   المادة  : علوم                   الصف  : الثالث متوسط                  الموضوع : إجابة أسئلة نهاية الفصل الخامس


            

	رقم السؤال
	السؤال   والإجابة

	س  1
	ما العدد الذري وعدد الكتلة لذرة عنصر تحتوي 11 بروتوناً ، و 12 نيوتروناًُ ؟

	ج   1
	العدد الذري = عدد البروتونات = 11
عدد الكتلة = عدد البروتونات + عدد النيوترونات          =        11          +         12       =  23  .

الذرة السابقة هي ذرة عنصر الصوديوم  راجع  الأشكال  76 

	س  2- أ
	أعط ثلاثة أمثلة لعناصر غازية ، وثلاثة لعناصر جامدة .

	ج   2 - أ
	عناصر غازية : الأكسجين ، والهيدروجين ، والنيتروجين .
عناصر جامدة : الكربون ، الحديد ، النحاس .

	س  2 – ب
	ما هي الخاصية المميزة لتحديد هوية عنصر ما ؟



	ج   2 - ب
	الخاصية المميزة لتحديد هوية عنصر ما هي العدد الذري ( عدد البروتونات ) .

	س 3 – أ
	أعط ثلاثة أمثلة عن كل من الفلزات واللافلزات .

	ج   3 - أ
	من أمثلة الفلزات  النحاس , والذهب , والحديد  

من أمثلة اللافلزات الكبريت , والكلور  ,  و الكربون

	س  3 – ب
	ما الخواص  العامة للفلزات ؟

	ج   3 - ب
	1.  لها بريق ولمعان مميز.

2. قابلة للطرق على شكل ألواح  والسحب على شكل أسلاك  .

3. موصلة جيدة للحرارة والكهرباء . 

4. كثافتها غالباً ما تكون مرتفعة .

5. درجة انصهارها وغليانها عالية .

	س  4
	ما سبب تعادل الشحنة الكهربائية في الذرة  ؟

	ج   4
	الذرة  تحمل  ثلاثة جسيمات

النيوترون  متعادل الشحنة

مقدار الشحنة السالبة على الإلكترون  مساوية لمقدار الشحنة الموجبة على البروتون   .... لذلك تكون الذرة متعادلة الشحنة الكهربائية .




	رقم السؤال
	السؤال   والإجابة

	س  5
	املأ الفراغات في الجدول التالي بالعدد المناسب :

	ج   5
	ذرة العنصر
عدد البروتونات
عدد النيوترونات
عدد الكتلة
عدد الإلكترونات 

( ذرة غير متحدة )

التوزيع الالكتروني في مستويات الطاقة 

الأول

الثاني

الثالث

12         

     C

6

6
6
12
6
2

4

0

27

    Al

13

13
14

27
13
2

8

3

35

    Cl

17

17
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35
17
2

8

7

20                

   Ne

10

10

10
20
10
2

8

0



	س  6 - أ
	عرف كلا من الذرة والجزيء .

	ج   6 - أ
	الذرة    : هي أصغر جزء من العنصر يمنك أن يدخل التفاعل الكيميائي دون أم ينقسم  .
الجزيء :  هو أصغر جزء في المادة يحتفظ بالخواص الطبيعية لتلك المادة .

	س  6 – ب
	اذكر  مثالا واحدا على عنصر يتكون الجزيء فيه من  :
1. ذرة واحدة

2. ذرتين 

	ج   6 - ب
	1. ذرة واحدة  مثل  الهيليوم 

2. ذرتين   مثل الأكسجين 

	س 7 – أ
	ما هو الايون ؟ 

	ج   7 - أ
	الايون : هو ذرة تحمل شحنة كهربائية موجبة أو سالبة نتيجة فقدانها أو اكتسابها إلكتروناً واحداً أو أكثر .

	س  7 – ب
	ما هو الفرق في عدد الإلكترونات بين :
1. ذرة ألمنيوم    Al       ،     وأيون ألمنيوم          Al+++      ؟

2. ذرة كلور       Cl       ،     وأيون كلور ( كلوريد )   Cl-       ؟

	ج   7 - ب
	عدد الالكترونات في ذرة الألمنيوم  يزيد عن عدد الكترونات في ايون الألمنيوم  بثلاثة إلكترون  ( لان الذرة تفقد عند التفاعل الكيميائي )
عدد الالكترونات في أيون الكلوريد  يزيد إلكترونا واحدا عن عدد الالكترونات في ذرة الكلور     ( لان الذرة  تكتسب عند التفاعل الكيميائي )



	رقم السؤال
	السؤال   والإجابة

	س  8 – أ
	اذكر الدورة والمجموعة التي ينتمي إليها كل من : الصوديوم ، الليثيوم ، الأكسجين ؟


	ج   8 – أ
	اسم العنصر 
الدورة 
المجموعة 
الصوديوم

3
1
الليثيوم
2
1
الأكسجين

2
6


	س  8 - ب
	اشرح سبب التشابه بين عنصر الصوديوم وعنصر الليثيوم ؟

	ج   8 - ب
	ينتمي كلاهما للمجموعة نفسها .  المجموعة رقم  (  1  )

	س  8 – ج 
	اذكر اسم العنصر الذي ينتمي إلى :

1. الدورة الثانية والمجموعة الثانية .

2. الدورة الثالثة والمجموعة الثانية .

	ج   8 - ج
	العنصر الذي ينتمي إلى :

1. الدورة الثانية والمجموعة الثانية  هو عنصرالبريليوم .                          
2. الدورة الثالثة والمجموعة الثانية هو عنصر المغنيسيوم

	س  9 
	اكتب رموزاً  لما يلي :

1. ذرتا هيليوم  .                       

2. ذرتا أكسجين .

3. ثلاثة جزيئات هيدروجين .      

	ج   9 
	1. ذرتا هيليوم                      2He                 

2. ذرتا أكسجين                 2O
3. ثلاثة جزيئات هيدروجين     3H2

	س  10
	باستخدام الجدول الدوري ما الكتل الجزيئية لكل من المركبين :
1. ملح الطعام       ( NaCl    )

2. حمض الكبريت  (   H2SO4  ) 

	ج   10
	الكتلة الجزيئية   لملح الطعام       ( NaCl    ) =  ( 1 x 35,5 )   +   ( 1    x   23  ) = 58,5  و . ك . ذ
الكتلة الجزيئية  لحمض الكبريت   (   H2SO4  ) =   ( 4x  16 ) +  (1   x 32,5 ) +( 2  x 1 ) = 98,5   و . ك . ذ

	س  11
	ما  المصطلح العلمي لكل من العبارات التالية 

	ج   11
	العبارات 
المصطلح العلمي 
عدد  البروتونات داخل نواة ذرة أي عنصر 
العدد الذري
انواع مختلفة من الذرات للعنصر نفسه تختلف في عدد النيوترونات
النظائر 
مجموع النيوترونات والبروتونات 
عدد الكتلة


	
	وفق الله الجميع لما يحب ويرضى
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